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ΕΚΔΟΣΗ cityhub Τοπικής
Αυτοδιοίκησης
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έα διαμάχη έχει ξεσπάσει
μεταξύ των δήμων και τηςη κυβέρνησης, αυτή τη φορά

για τα έσοδα από τα πρόστιμα του
ΚΟΚ. Δήμαρχοι τονίζουν πως η αρ-
μοδιότητα είσπραξης των προστί
μων ανήκει στους δήμους και δεν
θα πρέπεινα αφαιρεθεί, όπως πλέον
προβλέπεται σε ρύθμιση σχεδίου
νόμου του υπουργείου Ψηφιακής
Διακυβέρνησης.

Το νέο αυτό επεισόδιο φέρνει στα
άκρα τις σχέσεις των δύο πλευρών,

καθώς μετά τις υπηρεσίες δόμησης
φαίνεται πως η κυβέρνηση παίρνει
ακόμη μία αρμοδιότητα από τα ...
αυτοδιοικητικά χέρια , που έφερνε
κάποια έσοδα στα ταμεία τωνδήμων.

Η οργή της ΚΕΔΕ
Ηδη, η Κεντρική Ενωση Δήμων Ελ-
λάδας καταδικάζει απερίφραστα την
κίνηση αυτή και τη μεταφορά του
συνόλου των εσόδων στον κρατικό
προϋπολογισμό, σε ειδικό λογαρια-
σμό με τίτλο «Εθνικό Ταμείο Οδικής
Ασφάλειας» , ενώ μέχρι σήμερα τα
έσοδα αυτά κατευθύνονταν στο σύ
νολό τους στα ταμεία των δήμων.

«Αν ψηφιστεί η συγκεκριμένη
ρύθμιση που έχει περιληφθεί στο
άρθρο 20 του σχεδίου νόμου του
υπουργείου ΨηφιακήςΔιακυβέρνη-
σης περασμίνο Ψηφιακή Ενίσχυση της Οδικής
Ασφάλειας και λοιπές διατάξεις” ,

θα αφαιρεθούν από τα ήδη άδεια
ταμεία των δήμων πολύτιμοι πό-
ροι που μας αποδίδονταν εδώ και
δεκαετίες. Πόροι με τους οποίους
χρηματοδοτούνταν απαραίτητα
έργα για την ενίσχυση της οδικής
ασφάλειας στις πόλεις μας και την
προστασία ανθρώπινων ζωών από
τα τροχαία ατυχήματα. Δεν αντιλαμ-
βανόμαστε με ποια λογική και χωρίς
να έχει προηγηθεί ενημέρωση της
Αυτοδιοίκησης αποφασίστηκε δικά
μας χρήματα να μας αφαιρεθούνγια
να δοθούν μεταξύ άλλων και για την
ενίσχυση των ασφαλιστικών ταμείων
του ένστολου προσωπικού της Ελλη-
νικής Αστυνομίας και του Στρατού ,

αντί η ενίσχυση αυτή να γίνει με
χρήματα του κρατικού προϋπολο-
γισμού» , αναφέρει η ανακοίνωση
της Ένωσης.

Το πολιτικό διακύβευμα
Μάλιστα , τα μέλη της ΚΕΔΕ ζητούν
την απόσυρση του υπό διαβούλευση
νομοσχεδίου , το οποίο με τη σημε
ρινή του μορφή προσβάλλει, όπως
εξηγούν, κατάφωρα και υποβαθμίζει
την Αυτοδιοίκηση . «Ξεκαθαρίζουμε
ότι η ΚΕΔΕ δεν διαφωνεί με την ανά-
γκη να υπάρξει μια ολοκληρωμένη
παρέμβαση στον τομέα της οδικής
ασφάλειας , με τηνυλοποίηση έργων
που αφορούν την εγκατάσταση και
συντήρηση καμερών στο οδικό δί-
κτυο της χώρας. Διαφωνούμε όμως
κάθετα με τη θέση ότι το έργο αυτό
πρέπει να το πληρώσουν οι δήμοι ,

αφαιρώντας τους πολύτιμα έσοδα .

Επιπλέον, δενείμαστε διατεθειμένοι
να καταστούμε όμηροι στην εκάστο-
τε κυβέρνηση , η οποία θα έχει την
ευχέρεια να καθορίζει με υπουργικές
αποφάσεις το ποσοστό των εσόδων
που θα κατανέμεται στους δήμους
από τα πρόστιμα, όταν μέχρι σήμερα
τα έσοδα αυτά κατέληγαν στο σύνο-
λό τους στην Αυτοδιοίκηση. Είναι
αδιανόητο, την ώρα που η εθνική

Νέα σύγκρουση
κυβέρνησης - δήμων

γιαταέσοδα
από τα πρόστιμα

Η ρύθμισητου υπουργείου ΨηφιακήςΔιακυβέρνησης
που μεταφέρει τα έσοδα στον κρατικό προϋπολογισμό προκαλεί θύελλα

αντιδράσεων στην Αυτοδιοίκηση, με την ΚΕΔΕ να μιλά για θεσμική
απαξίωση και οικονομική ασφυξία των δήμων

οικονομία ανακάμπτει και τα δημό-
σια έσοδα αυξάνονται, να έρχονται
στη Βουλή νόμοι που αφαιρούν πό-
ρους από έναν θεσμό που αποτελεί
βασικό πυλώνα του κράτους. Η ΚΕΔΕ
ζητεί το αυτονόητο από το Κεντρικό
Κράτος . Να αποδοθούν επιτέλους
στους δήμους οι αναγκαίοι πόροι
και ξεκάθαρες αρμοδιότητες, ώστε
να μπορούν να ασκήσουν τις συ-
νταγματικά κατοχυρωμένες ευθύνες
τους προς όφελος των πολιτών. Αλλά
πάνω από όλα απαιτούμε από το
Κεντρικό Κράτος να σεβαστεί την
Αυτοδιοίκηση . Ως εδώ. Τα έσοδα
από τα πρόστιμα του ΚΟΚ δενμπορεί
να αφαιρεθούν από τους δήμους» .

Οι δήμαρχοι περνούν
στην αντεπίθεση
Ο ένας δήμαρχος μετά τον άλλον, με
ανακοινώσεις και δηλώσεις, τάσσο-

ΤΗΣ ΕΥΗΣ ΣΑΛΤΟΥ

νται κατά προωθούμενης ρύθμισης .

Οπως επισημαίνει στο «CityHub» ο
δήμαρχος Αλίμου Ανδρέας Κονδύ-
λης , πρόκειται για λυπηρή εξέλιξη,
τόσο για τον τρόπο που γίνεται , όσο
καιγια τις συνέπειες που προκαλεί.
«Για να το πούμε απλά : η αφαίρεση
πόρων σημαίνει αυτόματα και λι-
γότερα έργα για τους πολίτες . Θε-
σμικά, οι δήμοι και οι αιρετοί τους
αντιμετωπίζονται απαξιωτικά , ως οιαντιμετωπίζονται απαξιωτικά, ως οι
περασμίνο φτωχοί συγγενείς” της ελληνικής
Δημόσιας Διοίκησης. Λειτουργικά,

μειώνονται ακόμα περισσότερο οι
δυνατότητες των δήμων να κάνουν

Με ανάρτησή του
ο δήμαρχος Βάρης -
Βούλας - Βουλιαγμένης και
α΄ αντιπρόεδρος της ΚΕΔΕ ,

Γρηγόρης Κωνσταντέλλος,
υπογράμμισε πως
το τελευταίο διάστημα
το Κεντρικό Κράτος

έργα αναγκαία για την καθημερι- λαμβάνει αποφάσειςνότητα των πολιτών, όπως είναι οι
ασφαλτοστρώσεις , η φροντίδα των
σχολείων , των παιδικών χαρών, των
χώρων άθλησης . Βρισκόμαστε εδώ
και καιρό (ιδίως από τον πόλεμο
στην Ουκρανία και μετά) σε συν-

που επηρεάζουν άμεσα
την Τοπική Αυτοδιοίκηση ,

χωρίς κανέναν διάλογο
με τους δημάρχους

• Τα μέλη της ΚΕΔΕ ζητούν
την απόσυρση του υπό
διαβούλευση νομοσχεδίου ,

το οποίο με τη σημερινή
του μορφή , όπως εξηγούν ,

προσβάλλει κατάφωρα και
υποβαθμίζει την αυτοδιοίκηση

θήκες οικονομικής ασφυξίας . Κατά
συνέπεια , κάθε αφαίρεση χρημάτων
από τα ταμεία μας , έστω και η πα-
ραμικρή , είναι για εμάς καίρια . Αντί
να μας υποστηρίξει η κυβέρνηση,

όπως αναμέναμε, σφίγγει ακόμα
περισσότερο τη θηλιά γύρω από
τον λαιμό μας . Πέρυσι σχεδόν όλοι
οι δήμοι της χώρας αναγκάστηκαν
να κάνουν μεγάλες αυξήσεις στα
Δημοτικά Τέλη τους , προκειμένου
να καταφέρουν να λειτουργήσουν.

Κάθε νέα αφαίρεση εσόδων από
τους δήμους έχει, συνεπώς, άμεσα
αποτελέσματα για τους δημότες:

λιγότερα έργα , περισσότερη πίεση
προς τις Δημοτικές Αρχές για να
επιβάλουν τοπική φορολογία και
να αναπληρώσουν την απώλεια .

Σας λέω μόνο έναν αριθμό : η θε
σμοθετημένη χρηματοδότηση προς
τους ΟΤΑ είναι 8,2 δισεκατομμύρια
ευρώ ετησίως . Αντί αυτών , οι δήμοι
θα πρέπει να αρκεστούν φέτος σε
2,6 δισεκατομμύρια ευρώ. Τέτοια
υποχρηματοδότηση δεν ζήσαμε
ούτε στα Μνημόνια» .

«Λαθραία» ρύθμιση
Με ανάρτησή του ο δήμαρχος Βά-
ρης - Βούλας - Βουλιαγμένης και α΄
αντιπρόεδρος της ΚΕΔΕ , Γρηγόρης
Κωνσταντέλλος, υπογράμμισε πως
το τελευταίο διάστημα το Κεντρικό
Κράτος λαμβάνει αποφάσεις που
επηρεάζουν άμεσα την Τοπική Αυτ
τοδιοίκηση , χωρίς κανέναν διάλογο
με τους δημάρχους. «Για έναν μετ
σαίου μεγέθους δήμο, όπως ο δικός
μας, τα ετήσια έσοδα από πρόστι-
μα ανέρχονται σε 500.000-600.000
ευρώ . Με την εγκατάσταση νέων
καμερών, τα ποσά αυτά θα μπορού-
σαν να αυξηθούν σημαντικά . Ομως
τώρα ο νομοθέτης, με τρόπο που
θα χαρακτήριζα "λαθραίο " , εισάγει
ρύθμιση ώστε τα έσοδα αυτά να μην
πηγαίνουνπλέον στους δήμους , αλ-
λά να κατανέμονται με υπουργικές
αποφάσεις» .

Από την πλευρά του, ο δήμαρχος
ΑθηναίωνΧάρης Δούκας υποστηρί-
ζει πως «στον μακρύ κατάλογο των
επιθετικών κυβερνητικώνπολιτικών
κατά της Αυτοδιοίκησης έρχεται το
νομοσχέδιο του υπουργείουΨηφια
κής Διακυβέρνησης για τα πρόστιμα
του ΚΟΚ, το οποίο είναι πρωτο-
φανούς έμπνευσης : ενώ αναθέτει
στους δήμους νέες αρμοδιότητες
(π.χ. τοποθέτηση καμερών στους
δρόμους) , όχι μόνο δεν μεταφέρει
νέους πόρους , αλλά αφαιρεί και
πόρους που οι δήμοι διαχειρίζονται
εδώ και δεκαετίες» .
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